

АННОТАЦИИ И КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА

ЖУРНАЛ «ВЕСТНИК МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА МВД
РОССИИ» №5, 2020

СОВРЕМЕННЫЕ ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ МЕХАНИЗМЫ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННО-КОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ В РОССИЙСКОМ ОБЩЕСТВЕ

Руслан Маратович Ахмедов,

Аннотация. Современное влияние конфессионального фактора на социально-политическую реальность существенно и значимо. Хрупкий межконфессиональный мир в российской действительности достигается благодаря комплексному взаимодействию ряда институциональных государственно-конфессиональных образований, которые на уровне своих компетенции разрешают текущие конфликтные вопросы. Однако, в ближайшей перспективе существующего институционального механизма будет недостаточно, что побудит стороны к разрешению многих социально важных задач благодаря устоявшемуся алгоритму совместных действий.

Ключевые слова: государственно-конфессиональные отношения, российское общество, государство, институциональный механизм, конфессии.

ФЕНОМЕН ПОЛИЦЕЙСКОГО ГОСУДАРСТВА КАК ТИП УПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВОМ

Алла Александровна Васечко, Константин Станиславович Щелоков,

Аннотация. Дихотомическая пара идеологем: «полицейское государство» — «правовое государство» это результат сложившейся в обществе исследовательской матрицы, при которой первое понятие маркировано крайне негативно, а второе позитивно. Однако, каждодневный ответ общества и государства на те вызовы, которые посылает экономика, политика или социальная сфера, состоит в соответствии или несоответствии каким-либо идеологическим концепциям, — это выбор, продиктованный эффективностью и целесообразностью. Важнейшая задача — соблюдение баланса интересов личности, общества и государства. В данной статье путем сравнительного анализа поднимается вопрос эффективности и легитимности применения административно-полицейских и правовых методов государственного управления на примере ряда западных, восточных стран и России.

Ключевые слова: полиция, полицейское государство, коммунизм, право, правовое государство, открытое общество, ответственность.

ВЛИЯНИЕ РЕЛИГИОЗНОГО ЭКСТРЕМИЗМА НА ИЗМЕНЕНИЕ ПРАВОВОГО СОЗНАНИЯ

Виолетта Венидиктовна Горохова, Ирина Венидиктовна Горохова,

Аннотация. Затрагиваются проблемы религиозного экстремизма, анализируется роль религиозного сознания и влияния радикальных религиозных убеждений на изменение правового сознания.

Ключевые слова: духовная безопасность, религия, религиозные убеждения, религиозный экстермизм, противоправное поведение, правовое сознание.

СТАНОВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ СЕМЕЙНОГО ПРАВА ПОСЛЕ ПРИНЯТИЯ ХРИСТИАНСТВА НА РУСИ

Светлана Константиновна Жиляева, Анастасия Андреевна Максимова,

Аннотация. Рассматриваются вопросы заключения брака после принятия христианства на Руси. Отмечается, что период Церковного семейного права является самым длительным и наиболее стабильным в истории нашего государства. Кроме того, отмечается, что именно на этапе становления церковного права, произошло слияние языческих обрядов с христианскими.

Ключевые слова: брак, брачно-семейные отношения, церковное семейное право, обручение, венчание.

ОСОБЕННОСТИ И СПЕЦИФИКА ЮРИДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРАВА НАЦИЙ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ В 20–30-е гг. XX в.

Наталья Владимировна Михайлова, Сергей Сергеевич Гостев,

Аннотация. Рассмотрены особенности и специфика процесса юридического обеспечения реализации права наций на самоопределение в 20–30-е гг. XX в. на примере стран континентальной Европы. Отдельное внимание уделено процессу формирования юридического содержания понятия права наций на самоопределение и категорий, его составляющих. Определены особенности влияния национальной самоидентификации как одной из основных предпосылок волеизъявления населения тех или иных территорий к реализации права на самоопределение. Исследована специфика юридического обеспечения реализации права наций на самоопределение как на международном, так и на внутригосударственном уровнях.

Ключевые слова: право на самоопределение, нация, народ, континентальная Европа, юридическое обеспечение, предвоенные годы, Лига Наций, Вторая мировая война.

СУДЕБНАЯ АВТОТЕХНИЧЕСКАЯ ЭКСПЕРТИЗА КАК СРЕДСТВО ДОКАЗЫВАНИЯ ПРИ РАССЛЕДОВАНИИ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

Павел Михайлович Мурашев,

Аннотация. Изложена методика экспертной оценки механизма дорожно-транспортного происшествия на регулируемых перекрестках при ограниченном объеме исходных данных на основе анализа юридической и технической литературы.

Ключевые слова: Российская Федерация, законодательство, Федеральный закон РФ от 5 апреля 2001 г. «О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации», доктрина приоритета интересов государства над интересами общества и личности, доктрина приоритета интересов личности над интересами государства и общества, доктрина паритета интересов государства, общества и личности, экспертное исследование, судебная экспертиза, автотехническая экспертиза, непосредственная техническая причина ДТП, механизм ДТП, нерегулируемый перекресток, столкновение транспортных средств, безопасность дорожного движения.

ГЕНЕЗИС СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ В ЕВРОПЕ И ДОИМПЕРСКОЙ РОССИИ

Олег Михайлович Хабарин,

Аннотация. Исследуются проблемы становления систем европейского и российского государственного контроля в до-имперский период. Выявлены основные этапы становления института государственного контроля в европейских странах и предпосылки для его учреждения в XVIII в. в России.

Ключевые слова: государственный контроль, система управления, фискал, финансовый контроль.

ЭКОНОМИКО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ФОРМИРОВАНИЯ ИНТЕГРАТИВНОГО ПРАВОПОРЯДКА

Оксана Вадимовна Школа,

Аннотация. Рассмотрены условия развития интеграционных правоотношений, носящие экономический и политический характер. Определены взаимосвязи тенденций объединения общества и государств с эволюцией правовых систем, выявлены условия формирования интегративного правопорядка как результата такой эволюции.

Ключевые слова: правопорядок, интеграция, интегративный правопорядок, правовая система, интеграционные правоотношения.

ПЕРСПЕКТИВЫ УКРЕПЛЕНИЯ СИСТЕМЫ РАЗДЕЛЕНИЯ ВЛАСТЕЙ В РОССИИ В СВЕТЕ КОНСТИТУЦИОННОЙ РЕФОРМЫ 2020 г.

Никита Сергеевич Грудинин,

Аннотация. Рассматриваются перспективы развития системы разделения властей в России после конституционной реформы 2020 г. По мнению автора, конституционная реформа 2020 г. содержит в себе определенные предпосылки для движения России в сторону смешанной республики и усиления конституционно-правового и политического статуса Государственной Думы Российской Федерации в системе разделения властей. Однако, реальное движение в сторону оптимального баланса во взаимоотношениях Президента, Правительства и Федерального Собрания будет возможно только при условии развития партийной и избирательной систем, а также институтов гражданского общества.

Ключевые слова: Конституция Российской Федерации, конституционная реформа, разделение властей, баланс ветвей власти.

ЕВРОПЕЙСКИЙ ИММИГРАЦИОННЫЙ КРИЗИС И НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ИММИГРАЦИИ В СТРАНАХ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

Мария Владимировна Донская, Владимир Сергеевич Дурнев,

Аннотация. В настоящее время правовое регулирование миграционных процессов является приоритетным направлением национальной политики всех государств, в особенности активно принимающих большие потоки мигрантов. Эффективность миграционного законодательства напрямую зависит от его способности координировать широкую область социальных проблем, связанных с вопросами прибытия иностранных граждан и лиц без гражданства и пребывания указанных лиц в зарубежных странах. На сегодняшний день одной из важнейших задач повышения результативности управления миграционными отношениями является совершенствование нормативной правовой базы, регулирующей миграционные процессы. В настоящей статье авторы выделяют и обращают внимание на некоторые острые факты миграционной ситуации Европейского Союза; используют статистические данные последних пяти лет; отмечают ряд основополагающих источников права, имеющих важное значение в регулировании миграционных отношений и конституирующих их; высказываются по проблемным вопросам европейского иммиграционного кризиса и некоторым аспектам правового регулирования иммиграции в странах Европейского союза.

Ключевые слова: миграция, беженцы, миграционные потоки, миграционный кризис, убежище, регулирование миграционного кризиса, законодательство Европейского союза, суверенитет европейских государств, Covid-19, пандемия коронавируса.

КОНСТИТУЦИОННЫЕ ГАРАНТИИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ И СВОБОД В ОСОБЫХ ПРАВОВЫХ РЕЖИМАХ

Юлия Григорьевна Скрипкина, Тарас Алексеевич Грищенко,

Аннотация. Проведен анализ допустимых пределов ограничения конституционных прав граждан в условиях чрезвычайных ситуаций. Исследованы международные и национальные гарантии соблюдения и обеспечения прав граждан при введении особых правовых режимов. Определены общие проблемы конституционного регулирования института временного ограничения прав.

Ключевые слова: чрезвычайная ситуация, особый правовой режим, ограничение конституционных прав граждан, публичные интересы, полномочия Президента, международные гарантии, Конституционный суд.

МАТЕРИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН ТРУДОВОГО ДОГОВОРА: ПРАВОВАЯ ПРИРОДА И ОТЛИЧИЕ ОТ ДРУГИХ ВИДОВ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Светлана Николаевна Андреева,

Аннотация. Рассмотрена общая правовая природа материальной ответственности в Российской Федерации в аспекте целого ряда значимых вопросов, в том числе — регулирования социально-трудовых отношений. Актуальность обозначенной темы обусловлена целым рядом факторов, предполагающих краткое описание видов юридической ответственности, схожих по своей природе с материальной ответственностью. Обозначены наиболее существенные проблемы в сфере материальной ответственности, касающиеся статусов «работника», «работодателя» и «государства».

Ключевые слова: материальная ответственность, стороны трудового договора, законодательство, социально-трудовые отношения, Трудовой кодекс, права и обязанности сторон.

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ПРАВОВОЙ И СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ, ИМЕЮЩИХ ДЕТЕЙ С ОСОБЕННОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Анатолий Васильевич Зубач, Ольга Марковна Дорошенко,

Аннотация. Процесс заботливого отношения общества к лицам с особенностями в развитии и все более расширяющаяся интеграция их во все сферы социальной жизни в России побуждает искать новые наиболее эффективные формы реализации правовой, педагогической и социальной помощи этой одной из самых уязвимых категорий населения. К числу таких форм относится правовая и социально-педагогическая поддержка семей, имеющих детей с особенностями здоровья.

Ключевые слова: социализация, ребенок, родитель, особенность, права, человечность, патология, медицина.

АНАЛИЗ АКТОВ ВТОРИЧНОГО ПРАВА ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В СФЕРЕ РЕГУЛИРОВАНИЯ ОБОРОТА КРИПТОВАЛЮТ

Альберт Владиславович Тумаков, Никита Андреевич Петраков,

Аннотация. Анализируются акты вторичного права Европейского Союза, которые регулируют оборот криптовалют. Рассматриваются характерные признаки электронных денег и криптовалюты. Определяются возможные правовые риски, которые могут возникать при использовании криптовалюты.

Ключевые слова: криптовалюта, электронные деньги, биткоин, цифровое право.

НДФЛ: НОВЫЕ ГРАНИ СТАРЫХ ПРОБЛЕМ

Нодари Дарчоевич Эриашвили, Александр Иванович Григорьев,

Аннотация. Споры вокруг применения НДФЛ в России, не только не утихают, но за последнее время разгораются с новой силой. В своей работе авторами был рассмотрен только небольшой пласт имеющихся проблем, которые требуют дополнительного толкования для правоприменителя.

Ключевые слова: налог на доходы физических лиц, налоговые вычеты, НДС, налог на прибыль, страховые взносы, налоговое резидентство.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ ИЗМЕРЕНИЕ ЭТНИЧЕСКОЙ ПРЕСТУПНОСТИ МИГРАНТОВ, СОВЕРШИВШИХ ПРЕСТУПЛЕНИЯ В г. МОСКВЕ

Шахмурад Абдулакимович Гаджимурадов,

Аннотация. Исследуется современное состояние этнической преступности мигрантов, совершивших преступления на территории г. Москвы. Представлен анализ основных преступных деяний, которые формируют этническую миграционную преступность в г. Москве. Продемонстрировано территориальное распределение этнической преступности по округам г. Москвы. Миграционная этническая преступность рассмотрена с учетом принципа гражданства и въезда: внутренние и внешние мигранты. Преступные деяния изучены в зависимости от национальных особенностей мигрантов, прибывающих на территорию г. Москвы.

Ключевые слова: мигрант, миграция, преступления, миграционная преступность, территория г. Москвы, национальность, гражданство.

ПОНЯТИЕ И СУЩНОСТНЫЕ ПРИЗНАКИ НАУКИ КРИМИНОЛОГИИ: СОВРЕМЕННАЯ КОНЦЕПЦИЯ

Евгений Семенович Жигарев,

Аннотация. Проводится анализ развития теоретического понятия науки криминологии начиная с середины 60-х гг. прошлого столетия и заканчивая нынешним, постсоветским периодом. Советские криминологи, рассматривая свою науку, подходили к ней с разных сторон, но ее сущность постоянно связывали с познанием преступности и ее причин в первую очередь. В этой связи обосновывается иная концепция понятия криминологии как науки, изучающей, прежде всего, личность преступника, являющуюся единственным продуцентом всех преступлений, входящих в преступность. На этой основе формулируются сущностные признаки науки криминологии, которые отличают ее от человековедческих и юридических наук.

Ключевые слова: советская криминология, материалистическая философия, социологическое направление, коренные причины, социальный детерминизм, дефиниция (определение), личность преступника, сущностные признаки науки криминологии.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЫПОЛНЕНИЯ В РОССИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ СТАНДАРТОВ В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

Владимир Владимирович Зимин,

Аннотация. Освещены некоторые вопросы, связанные с определением понятия «международные антикоррупционные стандарты», их формальных источников и механизмами обеспечения их выполнения в Российской Федерации, что следует учитывать как законодателям, так и правоохранителям с целью надлежащего выполнения обязательств и реализации прав, вытекающих для России из таких стандартов, и повышения эффективности ее участия в межгосударственном сотрудничестве в борьбе с коррупцией.

Ключевые слова: коррупция, международные антикоррупционные стандарты, международный договор, международные акты политического характера, международные организации и форумы, международный антикоррупционный мониторинг, уголовное право, правоприменительная практика.

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРАВА НА ЗАЩИТУ ЛИЦАМИ, СОДЕРЖАЩИМИСЯ ПОД СТРАЖЕЙ

Станислав Иванович Кириллов, Сергей Владимирович Кривошеев,

Аннотация. Актуальность исследования заключается в том, что настоящее время существующие в законодательстве пробелы, недостатки правоприменительной практики существенно влияют на возможность обеспечения защиты лиц, заключенных под стражу, при этом реализация и надлежащее обеспечение данного права является одним из основных. Следует указать, что не все проблемы, возникающие при реализации обвиняемым права на защиту, находят свое отражение в научной литературе. В исследовании рассматриваются практические проблемы, с которыми сталкиваются подозреваемые, обвиняемые при реализации права на защиту, а так же защитники, сотрудники правоохранительных органов при исполнении меры пресечения в виде заключения под стражу в учреждениях уголовно-исполнительной системы. Определяются способы и пути решения указанных вопросов.

Ключевые слова: подозреваемый, обвиняемый, следственный изолятор, защитник, заключение под стражу, мера пресечения, право на защиту.

К ВОПРОСУ О ПРОЕКТЕ ЗАКОНА «О ПРОФИЛАКТИКЕ СЕМЕЙНО- БЫТОВОГО НАСИЛИЯ»

Андрей Борисович Кирюхин,

Аннотация. Представлены результаты исследования отдельных положений проекта Федерального закона «О профилактике семейного насилия». Сделаны выводы о несоответствии этих положений общеправовой теории, действующему российскому уголовному законодательству, а также о нецелесообразности принятия соответствующего закона.

Ключевые слова: насилие, семейно-бытовое насилие, физические и (или) психические страдания, признаки административного правонарушения или преступления, оценочные признаки, проблемы правоприменения.

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В БРАЗИЛИИ: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

Петр Николаевич Кобец, Алексей Иванович Клименко, Дмитрий Анатольевич Бражников,

Аннотация. Профессиональному сообществу предлагается анализ противодействия коррупционной преступности в Бразилии для того, чтобы, сосредоточившись на размышлениях и выводах в отношении этого феномена, впоследствии выработать меры по противодействию коррупции. Актуальность рассматриваемой проблематики состоит в том, что в современных условиях в Бразилии прошла череда коррупционных скандалов. В этой связи целью исследования явился анализ проблематики бразильских коррупционных проявлений. В качестве методической основы при проведении исследования использовалась совокупность общенаучных и частнонаучных методов, в том числе исторический. В процессе исследования авторским коллективом была отмечена одна из важных тенденций, а именно рост коррупционной преступности в государственном аппарате латиноамериканских стран. В том числе сделан акцент относительно того, что коррупционные скандалы с участием представителей законодательной и исполнительной власти неизменно приводят к одному из важнейших для самоощущения общества явлению — его разочарованию в исполнительной власти, ее идеях и реформах. Авторским коллективом также делается вывод о том, что актуальность рассматриваемой проблемы состоит в том, что задачи предупреждения политической коррупции в государственном аппарате Бразилии связаны с решением огромного пласта проблем и вопросов, требующих их изучения и анализа. Новизна проведенного исследования выражается в том, что авторы обозначили основные направления противодействия коррупции в Бразилии. Проведенное авторским коллективом исследование опыта Бразилии в сфере противодействия коррупции может послужить методической основой по подготовке различных документов в сфере противодействия коррупции в России. Данное исследование будет представлять интерес для специалистов, озабоченных проблемами борьбы с коррупцией в органах государственной власти.

Ключевые слова: коррупция, коррупция в государственном аппарате, противодействие коррупции, гражданское общество, Национальный конгресс Бразилии, Федеральное Правительство Бразилии, Федеральная прокуратура Бразилии, Федеральная полиция Бразилии.

МОЛОДЕЖНАЯ ПРЕСТУПНОСТЬ В РОССИИ: ПОНЯТИЕ И ОСОБЕННОСТИ

Виктор Андреевич Лелеков, Елена Викторовна Кошелева, Аннотация. Раскрываются понятие и особенности молодежной преступности в России, ее количественные и качественные показатели.

Ключевые слова: молодежная преступность, состояние, особенности, структура молодежной преступности.

КРИМИНОЛОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА НЕКОТОРЫХ ПРИЗНАКОВ ЛИЧНОСТИ «ХАКЕРА»: НА ОСНОВЕ АНАЛИЗА МАТЕРИАЛОВ СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Адель Ильфатович Халиуллин,

Аннотация. Проанализированы некоторые особенности личности «хакера» как профессионального участника сферы применения информационных технологий. Рассмотрены специфические мотивы криминальной деятельности, производные от существующей субкультуры «хакеров». На основе анализа материалов судебной практики дана характеристика отдельным криминологически значимым признакам личности «хакера», приведены основные направления их криминальной деятельности.

Ключевые слова: преступления в сфере компьютерной информации, киберпреступления, личность преступника, хакер, скриптовый преступник, сеть Интернет, субкультура хакеров.

ОСОБЕННОСТИ КВАЛИФИКАЦИИ НЕПРАВОМЕРНОГО ЗАВЛАДЕНИЯ АВТОМОБИЛЕМ СЕРВИСА «КАРШЕРИНГА» БЕЗ ЦЕЛИ ХИЩЕНИЯ

Ляля Гарафиевна Халиуллина,

Аннотация. Рассмотрено влияние информатизации общественных отношений на изменение подходов к квалификации деяний. Оказание услуг сервисами «каршеринга» осуществляется с широким использованием информационных технологий, дистанционной идентификации пользователя и бесконтактной оплаты услуг аренды автомобиля. Традиционные подходы к квалификации неправомерного завладения автомобилем «каршеринга» требуют пересмотра с учетом особенностей новых информационных технологий.

Ключевые слова: угон, неправомерное завладение автомобилем, хищение, краткосрочная аренда автомобиля, каршеринг, беспилотный транспорт, квалификация преступлений, информатизация.

ИСТОРИЧЕСКИЕ АНАЛОГИИ ПРИ ФОРМИРОВАНИИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОЦЕССУАЛЬНОЙ ФОРМЫ УНИФИЦИРОВАННОГО ДОСУДЕБНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Сергей Иванович Гирько,

Аннотация. На основе анализа уголовно-процессуального законодательства Российской Империи, РСФСР, Российской Федерации определяются общие черты, характеризующие унифицированные процессуальные формы досудебного судопроизводства, процедуры их составляющие, системы и средства доказывания по ним, делается вывод о том, что на всех этапах развития уголовно-процессуального законодательства России им регламентировались унифицированные (ускоренные и упрощенные) процессуальные формы досудебного производства, которые содержат общий недостаток: как правило, отсутствует правовое закрепление элементов индивидуальной системы доказывания, имманентной унифицированной процессуальной форме.

Ключевые слова: унифицированное досудебное производство, процессуальная форма досудебного судопроизводства, система доказывания, средства доказывания, сведения об обстоятельствах преступления.

ОСОБЕННОСТИ ДЕЙСТВИЙ, ПРОВОДИМЫХ В ПРОЦЕССЕ СУДЕБНОГО РАЗБИРАТЕЛЬСТВА, И ИХ ОТЛИЧИЯ ОТ СЛЕДСТВЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Николай Григорьевич Шурухнов,

Аннотация. Рассматривается соотношение следственных и судебных действий, проводимых в досудебном и судебном производствах. Приводятся отдельные положения Устава уголовного судопроизводства 1864 г., относящиеся к регламентации судебных действий. Даются определение и классификация судебных действий.

Ключевые слова: УПК РФ, судебное разбирательство, судебное заседание, судебные действия, следственные действия, судья, следователь, протокол.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ЭКСТРЕМИЗМУ В ГОСУДАРСТВАХ–ЧЛЕНАХ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА (НА ПРИМЕРЕ ФИНЛЯНДСКОЙ РЕСПУБЛИКИ)

Маргарита Михайловна Алексеева, Петр Сергеевич Долгошеин, Аннотация. Анализируется нормативно-правовая и институциональная база, регулирующие сферу противодействия экстремизму и радикализму в Европейском Союзе, а также на национальном уровне в государствах–членах (на примере Финляндской Республики). Научная новизна работы заключается в изучении нормативно-правового регулирования деятельности Европейского Союза и Финляндской Республики в области борьбы с экстремизмом. Исследуются механизмы противодействия радикальным проявлениям в ЕС и Финляндии. Освещается деятельность экстремистских групп на территории Финляндии; профилактические меры, направленные на нейтрализацию экстремистов. Оценивается эффективность деятельности финских властей с точки зрения международных организаций.

Ключевые слова: договорно-правовое и институциональное противодействие экстремизму, насильственная радикализация, насильственный экстремизм, профилактика.

МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ПО ПРОБЛЕМАМ КЛИМАТИЧЕСКИХ ИЗМЕНЕНИЙ: ПРОБЛЕМА ИСТОЩЕНИЯ ОЗОНОВОГО СЛОЯ

Юлия Александровна Иванова, Алина Дмитриевна Захарова,

Аннотация. Проблемы загрязнения окружающей среды особенно актуальны на сегодняшний день для всего человечества в современном мире. Одним из таких серьезных вопросов является истощение озонового слоя, решение которого возможно только при объединении государств всего мирового сообщества. Для реализации мировой политики, направленной на охрану озонового слоя, каждое государство–участник берет на себя обязательства по созданию национальной политики.

Ключевые слова: озоновый слой, химические вещества, природа, право, международное сотрудничество.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ СЫСКА В ПРАВООХРАНИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ЖАНДАРМЕРИИ (НА ПРИМЕРЕ ЖАНДАРМСКОГО ПОЛИЦЕЙСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ)

Владислав Евгеньевич Санин,

Аннотация. На основе анализа архивных документов показаны направления и методы работы чинов жандармских подразделений Сибирской железной дороги по организации сыска. Делается вывод о низкой результативности данной работы с указанием объективных и субъективных причин.

Ключевые слова: Российская империя, Отдельный корпус жандармов, железнодорожная жандармерия, Сибирская железная дорога, сыск, правоохранительная деятельность, агентура.

К ВОПРОСУ О СОДЕРЖАНИИ ОПЕРАТИВНО-РАЗЫСКНОЙ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ЛАБОРАТОРИЙ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ И ПРОИЗВОДСТВУ НАРКОТИКОВ

Роберт Эдуардович Адамян,

Аннотация. Анализируется понятие и содержание оперативно-разыскной характеристики преступлений, связанных с деятельностью лабораторий по изготовлению и производству наркотиков, элементы, входящие в оперативно-разыскную характеристику; раскрывается значение оперативно-разыскной характеристики в целях противодействия преступлениям, связанным с деятельностью лабораторий по изготовлению и производству наркотиков.

Ключевые слова: оперативно-разыскная характеристика преступлений, связанных с деятельностью лабораторий по изготовлению и производству наркотиков; изготовление и производство наркотических средств в целях сбыта; характеристика элементов и значение оперативно-разыскной характеристики преступлений, связанных с деятельностью лабораторий по изготовлению и производству наркотиков.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ЛЕГАЛИЗАЦИИ (ОТМЫВАНИЮ) ДОХОДОВ, ПОЛУЧЕННЫХ НЕЗАКОННЫМ ПУТЕМ

Анатолий Васильевич Богданов, Игорь Иванович Ильинский, Евгений Николаевич Хазов,

Аннотация. Рассматриваются вопросы противодействия легализации доходов, полученных незаконным путем организованной преступностью в современной России. Анализируются причины и условия легализации, отмыwania доходов, полученных незаконным путем организованными преступными сообществами и группами. Предлагаются основные направления профилактических мероприятий по предупреждению и противодействию легализации доходов, полученных незаконным путем организованной преступностью на территории России.

Ключевые слова: противодействие, легализация доходов, отмывание доходов полученных незаконным путем, преступность, организованная преступность, оперативные подразделения, органы внутренних дел.

ПРОЦЕССУАЛЬНЫЕ И МЕТОДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ОЦЕНКИ ОБРАЗЦОВ ПРИ НАЗНАЧЕНИИ И ПРОВЕДЕНИИ СУДЕБНО-ПОЧЕРКОВЕДЧЕСКИХ ЭКСПЕРТИЗ

Елена Валерьевна Токарева, Елена Антоновна Шкоропат,

Аннотация. Рассматриваются проблемы оценки представленных образцов при проведении судебно-почерковедческой экспертизы. Данные объекты имеют самостоятельный процессуальный статус, и их функция состоит в привязке материальных объектов, фигурирующих в качестве вещественных доказательств с событием преступления. По сути, эксперт, посредством изучения и сравнения исследуемого объекта с представленными образцами производит экстраполяцию выявленных признаков. Несмотря на то, что при проведении почерковедческих исследований от качества и количества представленного материала напрямую зависит результативность и достоверность полученных выводов, нередки случаи, когда представленные образцы вызывают сомнение в их достоверности у эксперта. Однако, на сегодняшний момент нет четко выработанных методических рекомендаций по действиям эксперта, в случае представления, на его взгляд, недостоверных образцов. А также соотношения его действий с полномочиями, указанными в УПК РФ. Кроме того, в процессуальном плане не полностью прозрачен момент перевода следователем материалов изъятых в ходе выемки в свободные образцы почерка и подписи проверяемого лица. В работе систематизированы возможные действия эксперта, в случае возникновения у него сомнений в качестве представленных образцов, а также даны рекомендации по повышению ответственности следствия и суда при отборе сравнительного материала для последующего назначения экспертизы.

Ключевые слова: судебно-почерковедческая экспертиза, образцы почерка и подписи, достоверность образцов, доказательства, эксперт-почерковед.

ПРАВОВЫЕ ВОПРОСЫ ПРИМЕНЕНИЯ СИСТЕМ ЗАЩИТЫ ОТ УТЕЧКИ КОНФИДЕНЦИАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ НА ОБЪЕКТАХ ИНФОРМАТИЗАЦИИ

Дмитрий Алексеевич Митюшин,

Аннотация. Обсуждаются вопросы применения DLP-систем на объектах информатизации. Особое внимание уделено правовой основе применения систем защиты от утечки информации ограниченного распространения за периметр объекта информатизации. Приводится анализ инцидентов информационной безопасности, связанных с утечкой информации из-за действий внутренних нарушителей.

Ключевые слова: утечка информации, DLP-система, объект информатизации, нарушитель безопасности информации, инцидент информационной безопасности.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ КОНЦЕПЦИИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ ПО РЕГИСТРАЦИИ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОТ 3 АВГУСТА 2018 г. № 283-ФЗ

Валентин Васильевич Авдеев,

Аннотация. Анализируются нормативные правовые акты, регламентирующие правовой статус участников общественных отношений по вопросу осуществления государственного учета транспортных средств.

Ключевые слова: государственная услуга, государственная регистрация транспортного средства, постановка на учет, специализированная организация, идентификационный номер, дополнительная маркировка.

ОСОБЕННОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ РАСПРОСТРАНЕНИЮ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ (COVID-19)

Венера Наимовна Амельчакова, Галина Николаевна Сулова,

Аннотация. Рассматриваются вопросы привлечения к административной ответственности за совершение правонарушений в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а также невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения в период распространения коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации.

Ключевые слова: правонарушение, административная ответственность, чрезвычайная ситуация, коронавирусная инфекция.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИМЕНЕНИЯ СЛУЖЕБНЫХ СОБАК В ПАТРУЛЬНО-ПОСТОВОЙ СЛУЖБЕ ПОЛИЦИИ

Алексей Борисович Беззубов,

Аннотация. В Российской Федерации служебные собаки оказывают активную помощь как в выявлении, пресечении, раскрытии преступлений, так и в охране общественного порядка. В патрульно-постовой службе полиции активно используется возможность применения служебных собак для раскрытия правонарушений, а также преступлений, в первую очередь, «по горячим следам».

Ключевые слова: служебные собаки, применение служебных собак в полиции России.

АДМИНИСТРАТИВНО-ДЕЛИКТНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО В УСЛОВИЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ РЕЖИМА ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ

Глеб Николаевич Василенко, Ирина Константиновна Лобанова,

Аннотация. Приводится авторский юридический анализ профильных составов правонарушений, содержащихся в статьях административно-деликтного законодательства, призванных сформировать охранительный механизм общественных отношений в условиях сложной санитарно-эпидемиологической обстановки в Российской Федерации в целом и в городе Москве в частности. Анализируется первичная правоприменительная практика в условиях функционирования органов исполнительной власти в рамках режима повышенной готовности.

Ключевые слова: административное право, ответственность, самоизоляция, режим, повышенная готовность, правонарушение, требования, коронавирус.

ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННО-СЛУЖЕБНЫХ ОТНОШЕНИЙ В ПЕРИОД РЕФОРМИРОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ

Борис Николаевич Комахин,

Аннотация. Анализируются структуры элементов, образующих содержание правоотношений. Рассмотрены научные и прикладные аспекты совершенствования инновационно-правовых отношений государственных служащих. Предложено авторское видение попытки создания в России континентальной модели государственной службы, характеризующей стабильность служебных правоотношений.

Ключевые слова: правоотношения, структура, инновация, служба, правосубъектность, кадры, аттестация, правоспособность.

УНИФИКАЦИЯ РАЗРЕШИТЕЛЬНЫХ МЕТОДОВ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ НА ПРОСТРАНСТВЕ ОДКБ

Сергей Игоревич Конев,

Аннотация. Одним из методов обеспечения информационной безопасности и безопасности персональных данных является разрешительный метод регулирования этих отношений. На основе системного анализа правовых актов, регулирующих данную сферу общественных отношений, делается вывод, что на пространстве Организации договора коллективной безопасности нет единства как в правовом регулировании самого понятия и режима «персональные данные», так и разрешительных процедур, определяющих сущность и содержание требований к их защите. В силу этого автор обращается к аналогичным правовым нормам европейских государств и предлагает на основе адаптации положений Регламента GDPR разработать Рекомендации по совершенствованию национального законодательства государств – членов ОДКБ в сфере защиты физических лиц в связи с обработкой персональных данных.

Ключевые слова: разрешительный режим, режим персональных данных, защита персональных данных, наднациональное регулирование.

РЕАЛИЗАЦИЯ ПОЛОЖЕНИЙ КОНВЕНЦИИ ООН О ПРАВАХ ИНВАЛИДОВ В СИСТЕМЕ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Наталья Васильевна Михайленко, Алексей Владимирович Константинов, Анатолий Юрьевич Олимпиев,

Аннотация. Рассматривается Конвенция о правах инвалидов и реализация ее положений в системе МВД России. Проведен анализ действующей государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2025 годы». Исследуются стратегии дальнейшей реализации в Российской Федерации положений Конвенции.

Ключевые слова: права инвалидов, Конвенция, доступная среда, язык жестов.

МАТЕРИАЛЬНО-ПРАВОВАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО СТАТУСА ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА, СОДЕРЖАЩИХСЯ В СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ МВД РОССИИ

Владимир Александрович Морозов,

Аннотация. Раскрыто содержание, проанализированы правовые основания и условия возникновения и прекращения административно-правового статуса иностранных граждан и лиц без гражданства, содержащихся в специальных учреждениях МВД России.

Ключевые слова: иностранный гражданин, лицо без гражданства, административно-правовой статус, специальные учреждения, миграция, права и свободы, административное выдворение.

ДУАЛИЗМ И МОНИЗМ В ПРАВОВОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ТРУДОВОЙ МИГРАЦИИ

Елена Владимировна Ренкас, Евгений Сергеевич Кученин,

Аннотация. Обосновываются подходы к имплементации в национальное законодательство международных норм труда и международных договоров и соглашений Российской Федерации с учетом тенденций современных глобализационных процессов и в интересах обеспечения национальных интересов Российской Федерации как участника межгосударственных интеграционных объединений.

Ключевые слова: интеграция, трудовая миграция, международные нормы труда, имплементация.

НОРМАТИВНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ПОРЯДКА ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ НА СОСТОЯНИЕ ОПЬЯНЕНИЯ ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ СТРАН СНГ: СРАВНИТЕЛЬНО-ПРАВОВОЙ АНАЛИЗ

Николай Викторович Румянцев, Владимир Вячеславович Журавлев,

Аннотация. Рассматриваются вопросы, посвященные основаниям направления водителей, управляющих транспортными средствами, на освидетельствование на состояние опьянения и порядок реализации данной меры обеспечения по делу об административном правонарушении, содержащейся в нормативных правовых актах стран СНГ. Изучаются особенности правового статуса отдельных участников производства по делу об административном правонарушении, освещаются проблемы соблюдения прав лиц, привлекаемых к ответственности за совершение правонарушений, предлагаются изменения, направленные на совершенствование мер государственного принуждения.

Ключевые слова: административная ответственность, управление транспортным средством в состоянии опьянения, медицинское освидетельствование, законодательство стран СНГ.

К ВОПРОСУ О РАССМОТРЕНИИ В ЕВРОПЕЙСКОМ СУДЕ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА ЖАЛОБ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН ПРОТИВ ГОСУДАРСТВ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА ПО ПРИМЕНЕНИЮ ПРИНУДИТЕЛЬНОЙ ВЫСЫЛКИ

Станислав Петрович Стащенко,

Аннотация. Проведен анализ судебной практики Европейского Суда по правам человека в части, касающейся принудительной высылки иностранных граждан и лиц без гражданства за территорию Европейского Союза.

Ключевые слова: принудительная высылка, государство, Европейский суд по правам человека, жалоба, гражданство, административная ответственность.

ПАМЯТИ ВЫДАЮЩЕГОСЯ СОВЕТСКОГО И РОССИЙСКОГО УЧЕНОГО-АДМИНИСТРАТИВИСТА ПРОФЕССОРА ДЕМЬЯНА НИКОЛАЕВИЧА БАХРАХА

Владилен Гайкович Татарян,

Аннотация. В данной публикации мы решили почтить память нашего выдающегося советского и российского Ученого-юриста, глубокоуважаемого и любимого нами Учителя, верного Коллегу и прекрасного человека профессора Демьяна Николаевича Бахраха, сознательная жизнь которого явилась образцом добросовестного и беззаветного служения советской и российской науке и своему Отечеству. Ознакомить молодых ученых, адъюнктов, аспирантов, курсантов и студентов России и других стран СНГ с тем, как нужно правильно выбрать свою судьбу, чтобы спустя многие годы помнили и благодарили.

Ключевые слова: теория права, административное право, административная ответственность, государственная служба, административные наказания, правоохранительная служба.

ЭВОЛЮЦИЯ ИНСТИТУТА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА В АРБИТРАЖНОМ ПРОЦЕССЕ

Алексей Петрович Кузнецов,

Аннотация. Проведен краткий анализ развития института представительства в арбитражном процессе. Затронуты последние изменения процессуального законодательства в части повышения требований к юристам-представителям и предложены варианты повышения эффективности исследуемого института.

Ключевые слова: представитель в арбитражном процессе, взыскание убытков с юристов, профессиональное судебное разбирательство.

НАЛОГОВЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И ФИНАНСОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Николай Валентинович Артемьев, Юлия Михайловна Ашина,

Аннотация. Представлено мнение авторов по вопросу участия сотрудников органов внутренних дел в мероприятиях налогового контроля. Показано значение контрольной функции в вопросах обеспечения финансовой безопасности государства. Определены основы взаимодействия органов внутренних дел и Федеральной налоговой службы.

Ключевые слова: финансовая безопасность, бюджет, налог, налоговое администрирование, проверки, органы внутренних дел, налоговая служба, благосостояние населения.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ АСПЕКТОВ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В ХОДЕ ВЫЯВЛЕНИЯ И РАСКРЫТИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ, СОВЕРШАЕМЫХ БАНКАМИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ СО ВКЛАДАМИ ГРАЖДАН

Юлия Викторовна Быковская,

Аннотация. В настоящее время развитие Российской Федерации характеризуется наличием высокого уровня преступности экономической направленности. В этих условиях существенную помощь способно оказать методическое обеспечение процесса выявления и расследования экономических преступлений, совершаемых банками при ведении работы по привлечению денежных средств во вклады от граждан. Одной из составных частей этого методического обеспечения должен быть раздел, касающийся способов использования данных и документов бухгалтерского учета в кредитных организациях. В статье разработана и в качестве примера приведена теоретическая часть данного раздела, включающая последовательное рассмотрение вопросов нормативного правового регулирования и организации деятельности банков по привлечению денежных средств граждан во вклады, а также порядка организации и ведения бухгалтерского учета вкладов граждан. Сделан вывод, что данный пример может служить моделью для разработки методических рекомендаций по использованию бухгалтерских знаний при выявлении преступлений экономической направленности в банковской сфере при ведении «забалансовых» вкладчиков. На основе структуры и последовательности изложения материала, наглядного представления отдельных положений в виде рисунков и таблиц, касающихся бухгалтерского учета в банках при работе со вкладчиками, могут быть разработаны материалы по другим направлениям бухгалтерского учета в кредитных организациях в части работы с ценными бумагами, кредитования юридических лиц, проведения конверсионных операций, т.е. по всем направлениям работы банков.

Ключевые слова: преступления экономической направленности, вклады физических лиц, нормативное правовое регулирование работы со вкладами граждан, бухгалтерские документы, формы бухгалтерской отчетности, методические рекомендации, «забалансовые» вкладчики.

ОТДЕЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ БУХГАЛТЕРСКИХ ЗНАНИЙ ПО УЧЕТУ РАСЧЕТОВ С ПОСТАВЩИКАМИ И ПОДРЯДЧИКАМИ В ЦЕЛЯХ ВЫЯВЛЕНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

Елена Васильевна Егорова,

Аннотация. В современных условиях отмечается рост интеллектуального уровня лиц, совершивших экономические преступления. Особое значение при выявлении преступлений экономической направленности в настоящее время приобретает анализ информации, содержащейся в регистрах бухгалтерского учета и первичных документах.

Организации самых разных форм собственности в процессе хозяйственной деятельности взаимодействуют с контрагентами. В связи с этим проверка организации учета расчетов с поставщиками и подрядчиками является актуальной задачей как при проведении внутреннего контроля в организации, так и при выявлении сомнительных операций, содержащих признаки преступлений экономической направленности сотрудниками подразделений экономической безопасности и противодействия коррупции Министерства внутренних дел Российской Федерации.

Ключевые слова: учет расчетов с поставщиками и подрядчиками, оборотно-сальдовая ведомость, карточка-счета, анализ счета, инвентаризация расчетов, выявление преступлений экономической направленности, нетипичные операции, фиктивность сделок, манипуляции с учетными регистрами.

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ МИГРАЦИОННЫХ ПОТОКОВ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ И ИХ ВЛИЯНИЕ НА РЕГИОНАЛЬНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Николай Пиманович Купрещенко, Ася Аслановна Кушхова,

Аннотация. Понимание природы внешних и внутренних миграционных процессов позволяет сформировать адекватный механизм обеспечения национальной и региональной безопасности, а также определить пути наращивания совокупного потенциала регионов как основы экономической стабильности государства. Изучение факторов формирования миграционных процессов особенно актуально в условиях смены парадигмы рынков и изменений глобальной экономической среды.

Ключевые слова: миграция, миграционные потоки, экономика, трудовые ресурсы, регионы, политика, факторы миграции, внутренняя миграция, внешняя миграция.

РАЗВИТИЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ОСНОВ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ

Татьяна Дмитриевна Малютина,

Аннотация. Обусловлена «природа» экономической безопасности предприятий в увязке с его развитием в теоретических исследованиях с подкреплением знаний, полученных из практического опыта. Оцениваются аналитические и оценочные методики в области экономической безопасности, приводятся основополагающие ее критерии с указанием внутренних и внешних воздействий (угроз), отмечаются функциональные компоненты, необходимые для ее обеспечения.

Ключевые слова: теория экономической безопасности, компоненты экономической безопасности, риски и угрозы, безопасность компании, проблемы деятельности.

ВНУТРЕННИЙ КОНТРОЛЬ И АУДИТ КАК ФАКТОР ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ХОЗЯЙСТВУЮЩЕГО СУБЪЕКТА

Елена Анатольевна Сафохина,

Аннотация. Рассматривается роль внутреннего контроля и аудита в обеспечении экономической безопасности хозяйствующего субъекта. Проанализировано понятие экономической безопасности организации, ее угрозы. Определены сущность внутреннего контроля и аудита, их цели, задачи, элементы системы внутреннего контроля. Сделан вывод о том, что внутренний контроль и аудит, выполняя функции управления, обеспечивают стабильное функционирование и развитие компании.

Ключевые слова: экономическая безопасность хозяйствующего субъекта, угрозы, внутренний контроль, внутренний аудит, система внутреннего контроля, элементы.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ КАК ЯЗЫК БИЗНЕСА В СФЕРЕ ЕГО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Юлия Александровна Чернецова, Марина Владимировна Свирина,

Аннотация. Раскрывается цель бухгалтерского учета, его основные функции и задачи в сфере обеспечения экономической безопасности организации, а также особенности ведения бухгалтерского учета в процессе обеспечения экономической безопасности организации.

Ключевые слова: бухгалтерский учет, нормативное регулирование бухгалтерского учета, документирование, инвентаризация, консолидация бухгалтерской отчетности.

КРИПТОВАЛЮТЫ: ПЕРСПЕКТИВА ДЛЯ ЭКОНОМИКИ ИЛИ УГРОЗА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Мадина Робертовна Накова, Наталья Сергеевна Козлова,

Аннотация. Проводится исследование децентрализованной виртуальной валюты. Анализируются взаимосвязанные термины: «виртуальная валюта», «цифровая валюта», «электронные деньги». Рассматриваются преимущества и недостатки использования криптовалюты в современном мире. В процессе исследования выявлены угрозы, влияющие на экономическую безопасность России.

Ключевые слова: криптовалюта, виртуальная валюта, цифровая валюта, электронные деньги, фиатные деньги, биткойн, блокчейн технология, майнинг, экономическая безопасность.

СПЕЦИФИКА ВНУТРЕННЕГО АУДИТА ОРГАНИЗАЦИИ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ СФЕР И ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Ангелина Федоровна Дятлова, Людмила Николаевна Иванова,

Аннотация. Рассмотрены теоретические основы организации внутреннего аудита, его задачи, функции. Изложены особенности внутреннего финансового аудита как формы контроля за целевым использованием бюджетных средств в системе МВД России. Проанализированы специфические особенности аудита бюджетной сферы. Определено понятие «бюджетные риски».

Ключевые слова: аудит, внутренний аудит, внутренний контроль, внутренний финансовый аудит, бюджетные средства, бюджетные риски.

ИНСТРУМЕНТАРИЙ ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Сергей Анатольевич Звягин, Инна Евгеньевна Стрыгина,

Аннотация. Рассматриваются проблемы категорирования элементов финансового контроля, используемых при выявлении, документировании, расследовании и доказывании противоправных действий экономической направленности; выявлено соотношение видов и форм финансово-контрольной деятельности, применяемых в правоохранительной практике; приведены результаты анализа применения приемов и способов фактического контроля при проведении аудиторского, ревизионного, налогового контроля и бухгалтерской экспертизы.

Ключевые слова: финансовый контроль, аудит, ревизия, налоговый контроль, бухгалтерская экспертиза, экономические преступления, экономические правонарушения.

КРИТЕРИИ И СИСТЕМА ПОКАЗАТЕЛЕЙ ОЦЕНКИ ЗАЯВОК МЕХАНИЗМА РЕАЛИЗАЦИИ КОРРУПЦИОННЫХ СХЕМ В СФЕРЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК

Данил Вячеславович Михайлов,

Аннотация. Рассматриваются результаты статистического исследования использования в различных видах экономической деятельности пробелов Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; анализ и прогнозирование выявленных направлений предупреждения возможностей их использования в коррупционных интересах. Анализируется ситуация практической деятельности контролирующих подразделений, которая, в силу своих особенностей, не является прямым нарушением законодательства, но при существующем на рынке показателе дельты средней цены товаров, работ, услуг предопределяет экономический исход степени правомерности процедуры закупки.

Ключевые слова: экономика, коррупция, государственные закупки, виды экономической деятельности, контроль, статистические показатели критериев оценки.

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ИНДИКАТОРЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Вера Алексеевна Балашова, Арина Александровна Котова,

Аннотация. Изучается профессиональная идентичность и проявление различных форм агрессии как психологических индикаторов профессионального поведения сотрудников органов внутренних дел на этапе профессиональной подготовки. Выявляются психологические особенности профессионального поведения, обусловленные условиями и требованиями деятельности.

Ключевые слова: профессиональная деятельность, профессиональное поведение, психологические индикаторы, идентичность, профессиональная идентичность, агрессия, агрессивность, агрессивное поведение.

ОСОБЕННОСТИ МЫШЛЕНИЯ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Татьяна Юрьевна Полозова,

Аннотация. Сотрудники сферы обеспечения информационной безопасности в своей деятельности используют следующие операции мышления: логическое осмысление с помощью цифр, анализ знаков и логических доводов, выдвижение предположений, поисковых гипотез, выбор наиболее эффективного способа решения профессиональных задач.

Ключевые слова: аналитическое мышление, индивидуальные стили мышления, типы мышления, ведущая репрезентативная система, гибкость мышления.

ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ КАК ОДНА ИЗ СОСТАВЛЯЮЩИХ ПРОЦЕССА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ АДАПТАЦИИ КУРСАНТА В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МВД РОССИИ

Александр Лукич Славко, Александр Николаевич Воротник, Павел Николаевич Войнов, Александр Владимирович Апальков,

Аннотация. Исследуется проблема духовно-нравственного воспитания курсантов, направленного на повышение эффективности учебно-служебной деятельности и успешной профессиональной адаптации в период обучения в образовательной организации системы МВД России. Выделены категории оценивания уровня развития духовно-нравственной культуры курсанта.

Ключевые слова: воспитание, образование, профессиональная адаптация, духовно-нравственное воспитание, индивидуальная воспитательная работа, мировоззрение.

ВЗАИМОСВЯЗЬ ЦЕННОСТЕЙ И БАЗОВЫХ УБЕЖДЕНИЙ ЛИЧНОСТИ КУРСАНТОВ С РАЗНЫМ УРОВНЕМ ЭМОЦИОНАЛЬНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

Вячеслав Лазаревич Цветков, Александра Игоревна Иванова,

Аннотация. Описано понятие эмоционального благополучия, его роль в становлении будущих сотрудников полиции. Определена цель статьи — эмпирически выявить взаимосвязь ценностей и базовых убеждений личности курсантов с разным уровнем эмоционального благополучия. Приводятся результаты проведенного исследования, их обсуждение. Делается ряд выводов.

Ключевые слова: ценностные ориентации, базовые убеждения, направленность личности, эмоциональное благополучие.

УСЛОВИЯ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ НАБЛЮДАТЕЛЬНОСТИ СОТРУДНИКОВ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ

Артем Александрович Перков,

Аннотация. Изучение профессиональной наблюдательности в психологии труда породило множество трактовок и интерпретаций этого качества. Исследователи едины в одном — от степени ее развития зависит успешность решения оперативно-служебных задач сотрудниками ГИБДД. Выявление условий, способствующих повышению уровня профессиональной наблюдательности, может сделать этот процесс более эффективным.

Ключевые слова: профессиональная наблюдательность, профессионально важное качество, условия, уровень, развитие.

НУЖНО ЛИ ЗАМЕНЯТЬ КОНТАКТНЫЕ ЗАНЯТИЯ НА ДИСТАНЦИОННЫЕ?

Сергей Степанович Жевлакович,

Аннотация. Рассматривается проблема допустимых масштабов внедрения в систему образования дистанционного обучения на основе цифровых технологий.

Ключевые слова: дистанционное обучение, контактные занятия, функции образования, знания, умения, навыки, развитие, воспитание, социализация, личность.